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Városi közyyOEss.
Két önálló indítvány.
Az osztalékrendszer eltörlése.

Nem is hittük, hogy a városi 
vállalatoknál rendszeresített oszta­
lék-jutalékrendszer elvi ellenségei­
nek a jog- és pénzügyi bizottság 
ülésén tett kijelentéseik után olyan 
hamar lesz alkalmuk rá, hogy elvi 
álláspontjukat kifejthessék a köz­
gyűlésen. Révi Nándor dr. érdeme, 
hogy állásfoglalásra kényszeríti a 
törvényhatósági bizottságot.

Egyetértünk dr. Révi Nándor 
indítványával, mert a „Debreceni 
Újság“ régi, elvi álláspontján áll. 
A városi vállalatok nem részvény- 
társaságok, ahol a részvényesekből 
álló igazgató és felügyelő bizottság 
tagjai rendszeres jutalékot kapnak. 
Egészen más természetűek a vá­
rosi vállalatok. Mig a részvény­
társaságok felügyelő bizottságainak 
tagjai a vagyonukat kockáztatják & 
haszonért, addig a városi vállala­
toknál a felügyelő bizottság tagjai

nem kockáztatnak semmit, ők a biz­
tos haszonból kapják a jutalékot.

Nem is járja az, hogy jól fize­
tett városi tisztviselők, akiknek 
fizetését nemrég emelte fel a köz­
gyűlés, még külön jutalékokat is 
kapjanak a város vállalataiból a 
házi ^ pénztár és keservesen pót­
adózó közönség rovására. Képte­
len dolog, hogy ezrekre menő ösz- 
szegek jussanak igy cigányutra. 
Ha pl. a jog- és pénzügyi bizott­
ság tagjai ingyen dolgoznak és 
mondjuk meg őszintén többet és 
hasznosabban, miért kapjanak juta­
lékot a városi vállalatoknál sok­
kal kevesebbet dolgozó tanács urak 
és bizottsági tagok? El kell törülni 
a jutalékot!

Az uj szervezeti szabályzat és 
a fizetésrendezés érdekében 22 bi­
zottsági tag nyújtott szintén önálló 
indítványt, mig dr. Révi Nándor a 
csatornázás és vízvezeték ügyében 
interpellálja a polgármestert.

az indítványok a következők :
Az osztalék ellen.

Köztudomású dologi, hogy 3 város 
eeyes főtisztviselői 6a egyes törvényhatósági 
bizottsági tagok a város üzleti vállalatainál,

minta felügyelő bizottságok választott tagjV, 
a tiszta, nyereségből bizony es $zá~
Zalákban meghatározott jutalékot élveznek, 
hzt én egyrészt erkölcstelen dolognak tar­
tom, másrészről indokolatlannak.

Erkölcstelen dolognak tartom azért, 
mert a város mindennemű, összes jövedel­
mei közcélok előmozdítására szolgainak és 
így azokat sem a város szolgálatiban álló 
es az uj szervezeti szabályzat folytán busá­
san űzetett főtisztviselók, sem a város 
önzetlen szolgálatára kötelezett törvenv- 
hatósági * bizottsági tagok részére űze- 
tendő jutalékkal megcsonkítani nem 
szabad.

Indokolatlannak tartom azért, mert a 
vállalatok felügyelete, illetve ellenőrzése 
különben sem ró súlyosabb terhet a fel­
ügyelő bizottsági tagok vállaira. A város 
ügyeit, akár köz, akár magáatermészatuek, 
mindenképpen el kell látni. A tanács tagjai 
és a t. bizottság kiválasztottjai a külön bi­
zottságokban is ingyen, külön díjazás nélkül 
dolgoznak s tudunk akárhány bizottságról, 
melynek munkája őket, illetve idejüket 
a vállalati felügyeletnél is jobban igénybe 
vesái. Lássák tehát el a vállalatok ellen­
őrzésének munkáját is külön díjazás 
nélkül és önzetlenül, mert ez tisztségükből 
folyó szent kövességük a mert távol kell 
állani a város vezető embereinek attól, a 
közönség körében már régóta táplált gyanú­
tól, hogy itt azért létesítenek a város va­
gyonából, tehát közpénzből üzleti vállalata- 
kát, hogy ezek jövedelméből koncokat ősz« 
fogathassanak.

FEKETE férfi kalapjai a legjobbak.
Történet

Már kezdték elveszteni idomai azt a 
kis leányos szögletességet, napról-napra tet­
tebbek, ruganyosabbak lettek s meleg, fék­
telenkedő vére odafutott arcába, elöntötte 
még_ vakító fehérségű nyaka bársonyos ha­
vát is, ha a neveidéből hazajövet találkozott 
egy szőke, pelyhes állu ifjúval, a ki 
maga is elpirult, mikor bizonyos deákos 
vakmerőséggel, amelyben azonban több az 
éretlenség, mint az inpertinencia, alápislan- 
tott a rózsaszínű lenge bébé-kalap alá, 
melynek hullámos fodrai alatt beletévedt 
tekintete a leány nevető kék szemébe.

Egyszer egy ilyen találka után a leány 
gondolkodóba esett s életében először öt­
lött eszébe, hogy abban van valami meg­
gondolatlanság, hogy 6 nap-nap után együtt 
hancurozik a fivérével a gyermek-szoba régi 
bördiványán.

Nemsokára történt ezután, mikor már 
majdnem eljutott a hosszú ruha viselés 
első, kimondhatatlan édes pillanatáig, hogy

a szülők megígérték, hogy elviszik nén­
iével együtt valami kisebb deák-tánemu- 
latságra.

Hogy összeverte apró, rózsás kacsóit 
erre a hírre, melylyel a fiatal leánylélek 
titkos, mélyen szunnyadó, legforróbb vágya 
ment teljesedésbe.

Három héttel a bál előtt már csupa 
ideg volt, a bált megelőző két éjszakát ál­
matlanul töltötte el szép fehér ágyán. Ott 
hánykolódott a csipkés, azüz-fehér vánkosok 
közt s úgy eltépelödőtt azon a gondolaton, 
hogy ő már nagy leány lesz. Költemény- 
sorok, amelyeket maga sem tudja, hol hal­
lott, egyegy titokzatosan édes refrainje 
valami szerelmi dalnak, amit a oselédleányok 
daloltak, amelyet ő nem értett eddig, de 
most már mind világosabb színekben fo- 
gamzott meg szivében a sejtés, hogy a sze­
relemről szólnak.

A szerelemről ? 1 Vájjon mi is velta- 
képen a szerelem ? Maga talán az a perc, 
amelyben először karolja át az a pelyhes 
állu, szőke ifjú derekát, talán az a pillanat,

Kiváló finom és 
divatos férfi vagy 
gyermek ruhák

amelyben először hajtja oda formás, pihegd 
keblét^ az ifjú mellére.

És a bál, egy igazi bál. Micsoda édes 
gyönyört nyújthat egy báléj, ahol nem sza­
bályos, meghatározott korlátok közt kell lej­
teni a quadrillt s nem azzal kell keringőzni, 
akit a mord táncmester odaállít kaptákban 
az ember elé.

Mikor pedig az utolsó álmatlanul töl­
tött éjszaka után ráköszöntött a szürke 
hajnal — elkezdett készülődni.

Kirakott az asztalra mindent, a hab­
könnyű báli ruhát, a selyem cipőcskét, a 
pillangós moll kendőt. És kimondhatatlan 
gyönyört érzett szivében és az ábránd­
ködön keresztül feltűnt előtte szőke ifja 
mosolygós arca.

Felpróbálta, az ég tudja hányszor, a 
ruhát a belépővel nyakában s kacagva, 
dalolva végig táncolta a szobát a szoba- 
leánynyal. •

Azután meg eszébe jutott valami. Ho­
telen, minden átmenet nélkül. Felbiggyew»

A hölgy kizönss
férfiszabó cégnél kaphatók Sülön mérték osztály férfiak és lak
Debrecen, Piac-u. 55, 0ics6 «1C« 4pak!
Hugana kávónáz mellett. Tu’.követalés kizárva! Engednány nincs!

SSÄÄ b°S modell kalapok
Jungreisz Maii utóda

Blárusltónö es kézilányok felvétetnek.
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Minthogy i>edig ezek szerint a város
különböző vállalati jövedelmeiből jutalékok 
fizetése tényleg erkölcstelen és indokolatlan, 
az október 8-án megtartandó városi tör­
vényhatósági bizottsági közgyűlésen napi­
rend előtt indítványozom:

Határozza el a közgyűlés, hogy a vá­
ros vállalatainál tanácsi és bizottsági ta­
goknak fizetni szokott jutalékok adását 
egyszer s mindenkorra megszűnteti s a 
városi tanácsot utasítja, hogy a határozat 
haladéktalan végrehajtása iránt a szükséges 

; intézkedéseket megtegye. Révi Nándor.

As uj szervezet ügye.
Debrecen város törvényhatósági bizott­

sága 1908. év augusztus hóban tartott köz­
gyűlésében a tisztviselői fizetéseket rendezte 
s ezt a fizetésrendezést az akkor megalko­
tott szervezeti szabályzatba beillesztve kor­
mányhatósági jóváhagyás végett a belügy­
miniszterhez felterjesztette. Minthogy az
1909. évre ez a szabályzat bormánybatósági 
jóváhagyást nem nyert, ez év március hő 
26., 27-ón tartott közgyűlésében elhatározta, 
hogy azt a különbőzetet, ami a ma még 
érvényben álló és kormánybatósági meg­
erősítés alatt levő uj szervezeti szabályzat­
ban megállapított javadalmazások közt je­
lentkezik, drágasági pótlék gyanánt f. évi 
január 1-től kezdődőleg ez év végéig a vá­
rosi tisztviselők és alkalmazottak részére 
folyóvá teszi. Ezt a határozatot a belügy­
miniszter jóváhagyta.

Minthogy azonban az uj szervezeti 
szabályzat még mindig nem nyert jóvá­
hagyást, indítványozzuk:

Mondja ki a törvényhatósági bizottsági 
közgyűlés, hogy azt a különbőzetet, ami a 
ma még érvényben álló és kormányhatósági 
megerősítés alatt levő uj szervezeti szabály­
zatban megállapított javadalmazások közt 
jelentkezik s ami a költségvetésbe be van 
állítva, drágasági pótlék gyanánt a jövő
1910. évre is és azután mindaddig, míg a 
jóváhagyás megtörténik, a városi alkalma­
zottak és tisztviselők részére folyóvá teszi s 
utasítja a városi tanácsot, hogy ennek ki­
fizettetése iránt az intézkedést tegye meg.

Tisztelettel : Bárdos Géza, Márk Endre, 
Jánosi Zoltán, dr. Ferency Gyula, Békés 
Lajos, dr. Petokó Ernő, dr. Lőfkovits Már­
ton, Kenyeres Károly, Lőfkovits Arthur, 
Csurka István, dr. Freund Jenő, Tafler Ig­
nác, líoifmann Sándor, Hauer Bertalan, 
Fleischman Mór, dr. Megyery Pál, Fáik

tette ajkait, méltóságteljesen járkált s fity­
máló hangon beszélt a testvéreivel.

Pedig nagyon nehezen ment az a nagy- 
leányoskodás, nagyon nehezen esett a nyu­
godtság színlelése az 6 örömtől, boldogság­
tól túláradt szivének.

Türelmetlenül várta az estét, mintha 
sohasem akart volna eljönni az a pillanat, 
mikor a nagyvilág előtt nem lesz többé ti­
tok, hogy ő nagy leány.

Pedig eljött, eljött, mint a hajnali 
álom, olyan, olyan volt éppen.

Es ott keringett a bálteremben, lihegő 
ajakkal, ziháló melle] ifja karján. És úgy 
tetszett elölte, mintha az ég ölelkezett volna 
össze a földdel, a mikor a sebes forgásban 
elkabult fejét odahajtotta ifja vállára.

De már egy óra múlva otthon találta 
magát abban a káprázatos, csillogó, uj világ­
ban. Sőt nagyon kevés rendkívülit talált 
abban is, mikor szünóra után a szőke ifjú 
csókot kórt az öltöző folyosón ...

Villamáram futott végig minden tag­
ján. Úgy szerette volna teljesíteni az első 
kérést, úgy szerette volna odalopni az ifjú 
ajkára, ajka inyjét ... és mégis eltaszitotta 
magától az ifjút, félrelökte utjából s könv- 
nyes szemmel futott be övéihez ...

Lajos, dr. Nyíri Ernő, Zelinger Ede, dr. 
Szántó Sámuel, Publig Ernő, dr. Hütter
Károly.

A válság.
inkább Mács,

mint Wekerle.
A válság csak külsőleg stagnál, de a 

kulisszák mögött folyik a munka. Mint 
értesülünk, Lukács László, volt pénzügy­
miniszter és a függetlenségi párt két 
vezérférüa között már napok óta bizalmas 
tárgyalások folynak a békés kibontakozás 
érdekében. E hírre vonatkozólag kérdést 
intéztünk a bankcsoport egy előkelő tagjá­
hoz, a ki ezeket mondotta:

— A tárgyalásokról nincs tudomá­
som, de azt mondhatom, hogy Lukácsnak 
most könnyebb dolga volna, mint a nyá­
ron. Mi inkább mennénk Lukácscsal, mint 
Wekerlével és Andrássyval. A koalícióból 
és a 67-esekből nem kérünk többé. Lu­
kácsot, a kinek nincs pártja, szívesen fo­
gadnék, mint miniszterelnököt, mert ő ki­
zárólag a függetlenségi pártra támasz­
kodnék. Azt is eltürnők, hogy a király 
bizalmi embereiként két pártonkivüli po­
litikus a kabinetbe vétessék. Ilyen módon 
a hatalom a parlamentben és az admi­
nisztrációban kizárólag a függetlenségi 
párté volna és ez az, a mit el akarunk 
érni. Mert ha ismét Wekerle vagy An- 
drássy kerül a kabinetbe, akkor mi megint 
csak a 67-esek uszályhordozói lennénk. 
Ismétlem, ha a király most Lukácsot ki­
nevezi miniszterelnökké (nem homo re- 
giussá, mert ez semmit se ér), úgy a füg­
getlenségi párttal hamar meg lehetne 
egyezni. Ez az én impresszióm.

Wlassios miniszterelnök ?
Bizonyos politikai körökben tegnap 

este azt a hirt kolportálták, hogy a legkö­
zelebb kinevezendő átmeneti kabinetnek fe­
jéül Wlassics Gyula, a közigazgatási bíróság 
elnöke van kiszemelve. Ennek az átmeneti 
kabinetnek csak az volna a feladata, hogy 
a Házat feloszlassa, választásokat csináljon 
és az uj Házzal a választói reformot meg­
alkossa. Komoly politika: körökben nem hi­
szik, hogy a közigazgatási bíróság elnöke 
ilyen nyaktörő szerepre vállalkozzék.

, Wekerle Bőcsben.
Tegnap Wekerle megkapta az 

értesítést, hogy a király pénteken 
fogadja külön kihallgatáson.

Wekerle audienciájának igen 
nagy jelentősége van, mert a poli­
tikai világban azt várják, hogy a 
holnapi kihallgatáson fogja a ki­
rály tudomásul adni a miniszter- 
elnöknek, hogy miképpen döntött a 
kormány lemondási kérdése fölött. 
Azt hiszik, hogy a király elfogadja 
a kormány lemondásátt de megbízza 
a válság elintézéséig az ügyek veze­
tésével, bárha másrészről azt is mond­
ják, hogy a király, utalva apaktumban 
vállalt kötelezettségre, követelni fogja, 
hogy a kormány valósítsa mega válasz­
tói reformot s addig nem fogadja el a 
lemondást, az is lehetséges azon­
ban, hogy a bécsi körök annyira

befolyásolni tudták, hogy a kor- 
mány lemondását elfogadva, nyom* 
ban föl is menti és kinevez he 
lyette olyan kormányt, amely azon. 
nal feloszlatja a képviselőházat. \ye„ 
kerle audienciáján ki fog derülni 
hogy a király milyen irányban 
határozta el magát, bár az sincs 
kizárva, hogy holnap csak azt 
fogja tudomására adni, hogy vég. 
leges döntés előtt még több politi. 
kust kíván meghallgatni.

Lengyelek Debrecenben.
Fogadtatás és ismerkedés,

Nagy zavart okozott nehány 
laptársunk azon hire, hogy a len­
gyelek nem jönnek Debrecenbe, A 
hir nagyon lehangolta a közönség 
lelkesedését és különösen az a kö­
rülmény, hogy a déli vonattal nem 
érkeztek meg, pedig a közönség 
várta őket, hogy tüntethessen mel­
lettük rokonszenvóvel.

Igaz, hogy a déli vonattal nem 
érkeztek meg, de délután 3 óra 38 
perckor megjött a társaság 15 tagja, 
akiket a vasúti állomáson a városi 
tanács testületileg fogadott. A fo­
gadtatás igy is rendkívül lelkes, 
meleg és szívélyes volt, ami látha­
tólag kellemesen érintette a derék 
vendégeket.

A fogadtatás.
Az udvari teremben történt a fogad­

tatás. Kovács József polgármester megemlé­
kezett a lengyelek aradi útjáról és jelezte, 
hogy Debrecen is gyászos emlékét őrzi a 
szabadságharcnak. 1849. augusztus 2-án itt 
vesztett csatát a maroknyi magyar sereg, 
mig a Görgey tábora tétlenül nézte a pusz­
tulást. A debreceni csata következménye 
lett az aradi gyásznap : október hatodika. 
Debrecen népe nevében testvéri szeretettel 
üdvözli a.lengyel testvérnemzet tagjait.

— Eljön Debrecen! — kiáltották a 
lengyelek, _ ,

— Éljenek a lengyelek! Éljen Len­
gyelország 1 — volt az összesereglett kö­
zönség válasza.

Ezután a lengyelek nevében Gettwitz 
László földbirtokos magyarul, majd Stami- 
rovszki Legeza Tadeus, a lembergi magyar- 
lengyel egylet elnöke, gazdasági akadémiai 
tanár lengyelül köszönte meg a szives fo­
gadtatást. Sajnálattal jelentette ki, hogy a 
társaságnak csupán kisebb része jöhetett el 
a magyarság szivébe, Debrecenbe, mert a 
hosszú ut kimerítette őket, de akik kevesen 
eljöttek, biztosíthatják róla kedves, tisztelt, 
magyar Debrecen közönségét, hogy minden 
lengyel, szivében ápolja a szép Magyaror­
szág iránti szeretetet és szivvel-lélefckel 
együtt érez a magyar nemzet törekvéseivel. 
Beszédét Magyarország és Debrecen élteté­
sével végezte.

Ezután egyenkint is bemutatkoztak a 
lengyel urak és bemutatták a hölgyeket is.
majd a város fogatain a Royal-szállóba 
hajtattak, ahol a város elszállásolta őket 
Nagyon örültek, mikor a tiszteletükre ki­
tűzött lobogókat látták ős jobbra-balra ko- 
szöntgették az őket éljenző közönséget.

A lengyel himnues.
Délután 4 órakor a város megtekinté­

sére indultak. Legelőször a Nagytemplomot! 
azután a főiskolát tekintették meg, abo

Gazdasági felszerelések Bészler «.Dávidés eszközök, épület és 
bútor vasalások. Villany

berendezési tár- vaskereskedőknél
KyaK stb. nagyraktára Debrecen, Plao-utoa 7. (Vecsey-ház).
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Csiky Lajos akadémiai tanár németül üd­
vözölte ‘ '-------,‘I..................... ~vözölte őket A lengyelek nevében ifjú Gett- 
witz László köszönte meg az üdvözlést, 
de nem tudta elhallgatni, hogy nagyon 
kellemetlen nekik a német szót haliam, 
mert úgy tudja, hogy a magyarok sem 
szeretik.

Viharos éljenzéssel fogadta e kijelen­
tést a közönség és a nagy számban össze- 
sereglett diákság. A vendégek ezután a 
kollégium könyvtárát tekintették meg, ahol 
beírták a nevüket a látogatók könyvébe 
majd megnézték a Pannónia diák-coetust’ 
azután az oratóriumot. A tanári szobában 
kedves meglepetés gyanánt az ifjúság min­
den összebeszélés nélkül elénekelte a len­
gyel himnuszt, amelyet könnyes szemekkel 
énekeltek ők is, majd erre ők kérték a 
diákokat, hogy énekeljek el a magyar him­
nuszt is, amit a diákok örömest megtettek.

Ezután megnézték a Bocskay és a 
Csokonai-szcbrot, majd félórái sétákocsizást 
tettek a Nagyerdőben és visszahajtattak 
szállásukra. Este részt vettek a színházi 
díszelőadáson, majd 9 órakor a tiszteletűkre 
adott lakomán.

Mindössze 15 tagból áll a lengyel tár 
saság és pedig:

Stamirovszki Legeza Tadeus gazdasági 
akadémiai tanár, az újonnan alakult lem- 
bergi magyar-lengyel egyesület elnöke, aki 
röndkivül lelkes magyarbarát. Az Ggyesu- 
letnek 400 tagja van és tagjai mind szór- 
galmasan tanulnak magyarul. A klubtagjai: 
tanárok, orvosok, ügyvédek, hivatalnokok, 
Kereskedők. Hetenkmt háromszor van ma- 
gyár óra és bár még féléve sincs, hogy a 
klub megalakult, már is törik a magyar 
szót. Az elnök magával hozta a feleségét és 
leányát, aki rendkívül .bájos teremtés: 
Stamirovszki Kasimira. Érdekes, hogy az 
íyu leányka már két napja van Debrecen- 
ben, mert az aradi útról lekésett Az öreg 
kollégium embernyi diákjai ugyancsak só­
hajtoztak a szép lengyel kis lány után.

Gettwitz Ulászló (Stanislaus) földbir­
tokos, Spunár István, Fedunio Kelemen és 
Gorski Miklós birtokosok, Oswald Vince 
gyártulajdonos, Wojeckiewicz Henrik újság­
író és a felesége, Jasinska Berta állami 
tisztviselő neje, a lembergi magyar-lengyel 
egylet magyar tanítója, Sickowski Ferenc 
állami tisztviselő, Kamienska Zsófia tanítónő, 
dr. Romanski József biztosítási tisztviselő’ 
a magyar-lengyel klub titkára és Franczy- 
kiewicz Wladisláv egyetemi hallgató.

Rendkívül érdekes alakja a társaság­
nak Wojeckiewicz Henrik újságíró, a ki “a 
lembergi „Uj század“ cimü lap munkatársa. 
Most világköruton van és fogadásból be- 
ÍaTaa Z egész viiá"ot; Európában minden 
1AA aaá ,aLtöbbi világrészben pedig minden 
1UU.UUU lakosú várost meglátogat. Az édes 
anyja magyar volt és bár kis gyermekkora óta 
nem hallott magyar szót, pár napi gyakorlat 
után már is elég jól beszéli nyelvünket. A 
többiek is törik a magyar szót és már is 
többet tudnak magyarul, mint sok osztrák 
tiszt, a ki 30 év óta eszi a magyar kényé- 
rét és még sem tud egyetlen kukkot sem.

Lakoma.
Rendkívül kedélyes volt az esti lakoma 

a Royal földszinti termében. Hauer Berci 
ugyancsak kitett magáért és pompás vacso­
rát szolgált föl a lengyel vendégeknek. A 

Aia atí. 8 Rácz Károly bandája a 
játszotta 6bb magyar és i0IW0i nótákat

f... Legelőször dr. Magoss György tiszti 
nni®ÍeSZ sz° ab: Löl, akire a gyöngélkedő 
polgármester a házigazda teendőjét bízta.
fntA gye °znek a magyarok iránt táplált 
okonszenvét testvéri szívvel köszönte meg. 

* UJ» ezer éves kötelékek ápolásáról van 
fmely végig húzódik ezer éves történel­

em kon. Csodálatosak azok a rokonvonások, 
•yek a fajilag különböző magyar és lengyel

Ha jól, olcsón kíván
öltözködni úgy menjen

PWm osszhangzatosan nyilvánulnak meg. 
Es.yatt vettük föl a keresztséget, egvütt harcol­
tunk a szabadságért. Thökölyinek, Rákóczi Fe­
rencnek a lengyel testvérek adtak menedé- 
ffí- Mohácstól kezdve sok-sok ezer lengyel 
áldozta eletet Magyarországért. Köszönetét 
mond a látogatásért, a rokonszenvért és a 
lengyel nemzet szabadságára, a lengyel nép 
boldogságára emeli poharát.

f■ZrrÓiíenZiS lecsilapulta után Stami- 
rowszki Tade lengyelül beszélt. Beszédét 
Jasinska Berta urhölgy tolmácsolta, a ma­
gyar-lengyel testvériség legbájosabb tol­
mácsa. Megemlékezett az aradi vértanukról, 
akiket . az osztrák hiénák felakasztottak. 
Nekik is vannak vértanúik, akiknek emléke 
kedves, de azért nem felejtkeznek el soha 
a magyar nemzet vértanúiról sem. A leg­
nagyobb ideje, hogy egyesüljünk, mert az 
elnyomatás keserveit már nem tudjuk el­
viselni. Nagyon örvend, hogy a detronizá- 
cio történelmi nevezetességű városában úrit- 
neti poharát a nemes magyarokra és Deb­
recen népére. A három felé tépett Lengyel- 
országot vasmarokkal akarják lenyűgözni, 
az orosz Szibériába küldi őket, a norosz 
meg a lengyel imádkozást sem tűri, de 
azért a lengyel nemzet mégis ól. Magoss 
Györgyöt köszönti. b

Egymást érték ezután a felköszöntők. 
Wojeczkiewicz Henrik lengyel újságíró a 
testveri szeretet nevében kéri, hogy támo­
gassuk egymást Nem lehet messze az idő, 
mikor újra elérkezik az ideje annak, hogy 
újra kell küzdenünk a szabadságért. ígéri, 
hogy a lengyelek, ha kardot kell rántani 
itt lesznek. Ifjabb Gettritz Stanislav 
ken a magyarokat, hogy a jövő évben a 
Krakóban rendezendő nagy, lengyel nem­
zeti ünnepen a magyar nemzet is képvisel­
tesse masát ős ezzel is mutassa ki, hogy a 
magyar-lengyel testvériség él és mindig 
közvetlenebb lesz. ä

Lelkes beszédet mondott a magyar- 
lengyel testvériségre a lembergi egyetemi 
ifjúság kiküldöttje is, Franciskiewicz Vla- 
disláv. ígéretet tett, hogy a Kárpátokon túl 
is mindig meg fog dobbanni a lengyel 
itjuság szive, mikor a magyar nevet emli- 
tem halija. Feduno Kelemen régi lengyel 
nótát dalol, amely arról szól, hogy a ma- 
gvar és a lengyel mindig testvér volt nem­
csak a pohár mellett, de a kardforgatás­
nál is.

Egyik pohárkószöntő a másikat érte 
majd táncra perdült a társaság. A táncot 
Vegh Gyula főkapitány nyitotta meg és 
fiatalos kedvvel járta a lengyel nemzeti 
táncot a lengyel társaság legbájosabb hölgy­
tagjával : Stamirowszki Kasimira urleány- 
nyal. A mulatság a késő éjjeli órákig 
tartott.

Ma reggel utaznak el Debrecenből a 
derék lengyelek. Az állomásra a városi 
tanács tagjai kisérik el őket A viszont­
látásra — KrakóbanI

Kirabolt üohányhoüályok.
Leleplezett dohány­

csempészek.
Kellemetlen meglepetésre ébredt a 

múlt hónap 24-én Simon György gazdál­
kodó. Virradóra ismeretlen tettesek feltörték 
nagy dohányhodályait s kirabolták. A betö­
rök nagymennyiségű dohány-pórét vittek el 
S amrt ott hagytak is, úgy megrongálták, 
hogy hasznavehetetlenné tették.

A csendőrség nagy apparátussal látott 
a nyomozáshoz s munkájokat tegnap vé^re 
siker koronázta. A betörők semmi nyomot 
bűnjelet sem hagytak maguk után, ami 
ugyancsak megnehezítette a nyomoz .s:

A környéken régebben előfordult ' a- 
sonlo dohanyrablasok azonban utat mufi- 
tak a csendőröknek s ez az ut Hajduhad- 

vfz,et:eít> aho1 sikerült leleplezni a 
mélyében ^ n°tÓnus dohdnycsempés2 sze-

. Osváih András és Zsíros Bálint had­
házi legények ez érdemes férfiak. Eleinte 
mindent tagadtak, annak rendje ős módi i 
szerint, de később, mikor a csendőrök ku­
tatás közben megtaláltak egy öt kilós cso- 
mot a lopott a dohányból : töredelmesen 
vallottak.
... A„ íalált, dohányt a csendőrök elkoboz­
ták s őrizetükbe vették, a betörők ellen pe­
dig megtették a bűnvádi feljelentést.

vÁRosHása.

VÁRMEGYE,
Kínos ébredés. Furcsa históriát je­

lentett a kábái csendőrségnek őz v. Baganya 
Márton kábái földmives. E hó 2-án, este 8 
óra tájban lefeküdt s csakhamar el is aludt. 
A délután folyamán meglehetősen felöntött 
a garatra s nem kevésbbé tulajdonítható 
ennek a körülménynek, hogy úgy elnyomta 
az álom. De ha csak az álom nyomta volna. 
Nemsokára ugyanis — hogy elaludt — va­
laki bemászott Baganya szobájába a nyi­
tott ablakon s úgy össze-vissza verte a ré­
szegen horkoló atyafit, hogy az 20 napnál 
több gyógyulási időt igénylő súlyos sé­
rülést szenvedett. A csendőrség megindí­
totta a nyomozást.

. Teljes tanácsülés. A városi tanács 
tegnap délelőtt tárgyalta a ma délután tar- 
tando közgyűlés tárgysorozatába fölvett 
ülésétet’ Á taUdCS ma délelőtt folytatja
.. >adókivetoi állás. A városi adó­
hivatalnál megüresedett, adókivetőí állást a 
mai közgyűlésén választás utján fosiák

balyzat értél ménén a négy középiskola el- 
végzésé is kvalifikál, az uj szervezeti sza­
bályzat azonban jegyzői oklevelet követel 
Mint értesülünk, a bizottsági tagok jörésze 
azon a véleményen van, hogy a magasabb 
kvahfikacioval rendelkező pályázók közül 
történjék a választás. P T fcdzul

Ssiíirlöki jelűimé esték.
Rendezőbizottsági ülés.

Előkészítő értekezlet.
Meleg szeretettel karolta fel 

Debrecen közönsége a humánus és 
kulturális célt szolgáló csütörtöki 
íelolvasó estéket, sőt az idén is 
mar sűrűn érdeklődtek, hogy a
i®, ,6“ esték mikor veszik kezde­tüket.

a rendező bizottság, hogy a 
sok oldalról történt érdeklődésre 
mielőbb megadja válaszát, tegnap 
este előkészítő értekezletet tartott 
amelyen dr. Jászai Rezső elnök- 
lete alatt megállapították a csütör­
töki esték téli programmját.

Mint eddig, úgy az idén is két 
ciklus lesz öt-öt felolvasó esttel s 
a, ket “klus közt kőt vig esttel Az 
első ciklus november 21-ón veszi 
kezdetet. Az első ciklusra kiboosá-

120 cm. széles loden szövet 45 kr
-- 120 cm. széles zseviot. szövet 65 kr 

ceghez Kossnth-utoa 4. sz. 140 cm. széles .... 95 kr



Izéseket tenni s már a jövő hét kö- 
ízepón a bérletjegyek is megkapha- 
tók. a bérletjegyek ára egy cik­
lusra, tehát öt felolvasó estre három
ikorona. , ,

Az előkészítő értekezleten meg 
megállapították az első est műsorát 
s azt is, hogy a felolvasó estéket 
november 21-ét követőleg minden 
második hét csütörtökjén délután 
öt órai kezdettel tartják meg.

Zenei események Deb­
recenben.

A zenekedvelők társaságának ez 
évi hangversenye.

A múlt évi, sikerekben gazdag hang­
verseny szezon után alig mertük remélni, 
hogy az idei tél koncertjei emelkedést mu­
tassanak a múlt évi színvonalhoz képest 
Pedig az a programra, melyet P. Nagy 
Zoltán igazgató, a Weszprémy Zoltán fő­
ispán elnöklete alatt tartott tegnapi választ­
mányi ülésen előterjesztett nemcsak emel­
kedést mutat, hanem valóságos szenzáció 
számba megy.

A társaság ez évi koncertjein a kővet­
kező művészek szerepeinek: Szendy Árpád, 
Hubay Jenő, Hajdú Marcelné, Otti Reinin- 
gen, Mooshammer, Isay, Markus Lili, Culp 
Julia, Orosz trio, Feinhals, Francillo, Cseh 
vonós négyes, Backlaus, Nedbal, Manen, 
Wiener Tonkünstler Verein 80 taggal.

A rendezőség több célszerű újítást 
hoz be. Tervben van, hogy földszinti páho­
lyokat rendez be és a „Bika“ pompás dísz­
termének akustikáját megjavítandó, a nyí­
lásokat szőnyegek helyett fatáblákkal zárja el.

Uj tagok a választmányi tagok ivein 
és Csáthy Ferenc könyvkereskedő urnái 
iratkozhatnak fel. Tagsági díj évi 15 K. 
Ez összegért a tagok minden eonceríen 
részt vesznek. Az idei saison novemberben 
kezdődik.

SZÍNHÁZ.
Ma, pénteken, okt. 8-án szinre kerül:

Válás után.
Vigj. 3 felvonásban.

HETI MŰSOR:
Szombaton: Kedélyes paraszt, operett. C) béri.

Lengyelek a színházban.
Zilahy igazgató tegnap este a váro­

sunkban időző lengyel testvéreink tisztele­
tére díszelőadást rendezett. Ez alkalommal 
Kacsoh—Pongrácz daljátéka, a János vitéz 
került szinre, a címszerepben Rózsa Lilivel, 
mint vendógszereplővel.

A nemzeti díszruhába öltözött lengyel 
vendégek pontban fél nyolc órára érkeztek 
a színházhoz. Ä foyerben Zilahy igazgató 
és Irmay titkár fogadták a vendégeket. Zi­
lahy lelkes szavakkal köszöntötte őket s 
bebevezette a nézőtérre, ahol fenntartott 
helyek vártak a lengyelekre. Ezalatt a 
zenekar a lengyel himnuszt játszotta.

Ebben az ünnepi hangulatban gördült 
föl a függöny s megkezdődött a János vitéz 
-előadása.

A vendégek csak az első felvonást 
nézték végig, azután a Royalban a város 
által tiszteletükre adott bankettre indultak.

Távozásuk előtt hangulatos jelenetnek volt 
tanúja a foyerben egybegyült közönség.

Zilahy igazgató megköszönte az elő­
kelő vendégeknek szives érdeklődésüket a 
színház iránt, majd a társulat nevében 
Irmai titkár mondott szívélyes búcsút a 
lengyeleknek.

Ezután egy, a vendégekkel érkezett 
lengyel hírlapíró, Wojeezkiewiez Henrik, 
köszönte meg az igazgató figyelmét, kedves 
vendéglátását s beszédét töredezett magyar­
sággal, e szavakkal fejezte be:

— Éljen a magyar haza!
A vendégek és a közönség részéről 

egyaránt lelkes éljen kiáltás hangzott fel a 
tüzes beszéd után, mire az illusztris vendé­
gek eltávoztak.

János vitéz. Tegnap a lengyelek tisz­
teletére Kacsóh daljátóka: János vitéz ke­
rült előadásra. A címszerepet, mint vendég, 
Rózsa Lili játszotta. S mintha azt a kedves 
köteléket, a mi a primadonnát hódításai 
után a közönséghez fűzi, az elmúlt és el­
múló szezonok csak erősbbitenék: tegnap az 
ismerős, kedves raosolylyal szinre lépő 
Rózsa Lilit hosszasan tartó, viharos és 
őszinte taps köszöntötte. S mikor végig 
néztük az előadást, még egyszer szerettük 
volna viharosan megtapsolni Rózsa Lilit, 
az egyedüli szereplőt, a ki élvezetes perce­
ket szerzett. Gyöngyi Iluskája volt talán 
még elfogadható. Ligeti a mindig ligetit 
játszotta a francia királyban s rósz notabén- 
jeit elengedtük volna. Torma szépen éne­
kelte Bagót. Az előadást telt ház nézte 
végig.

árendás zsidó. Kláriié Angyal Ilka 
kitűnő népszínművét eleveníti fel legköze­
lebb az igazgatóság, a címszerepben Gyöngyi 
Izsóval, mig a fő női szerepet, Bettikét Szi- 
iassi Etel játsza.

Haramiák. Schiller calssicus drámá­
jára készül a színtársulat, mely az egész 
elsőrendű férfi személyzetet foglalkoztatja. 
A darab következő kiosztásban kerül szinre :

öreg Moor----------------------------- Győré.
Károly — — — — — — — — Lugosi.
Ferenc — — — — — — — — Kemény.
Amália — — — — — — — — Huzella.
Spiegelberg----------------------------- Árkoesi.
Roller —-------— — — — — Máxtonffy.
Schweitier — — — — — — — Horváth,
Schufterle — — — — — — — Torma.
Griunn---------------------------------- Ligeti.
Razman — — — — — — — — Nádor.
Kosinszky — — — — —--------Kardos.
Hermann — — — — — — — Oláh.
Hatósági személy — — — — — Gyöngyi I,
Dániel — — — —------ — — Bombái.

Vasárnapi előadások. Vasárnap,
mint rendesen két előadás tartatik. Délután 
3 órakor mérsékelt helyárakkal Bérezik 
Árpád kitűnő népszínműve, a „Paraszt kis­
asszony“ kerül szinre, a címszerepben Szi- 
lassi Etelkával. Este 7 és fél órakor, kis 
bérletben Fall Leo világhírű, nagysikerű 
operettéjót, az „Elvált asszony“-! játszák 
először.

A jövő háborújának premierje a
színházi premierek elite közönsége előtt 
zajlott le zsúfolt nézőtérrel az Uranus vásár­
téri színházában. De Sgardelli Caesar nagy­
sikerű Uránia darabja a legnagyobb sikert 
aratta; a közönség zajosan megtapsolta fel­
vonások végén e nagytudásu, izig-vérig 
katona iró, teljes szakirodalmat felölelő, ki­
tűnő, látványosságnak is beillő tudományos 
darabját. Ma este ismételten szinrekerül e 
darab. A felvonások közét úgy, mint tegnap, 
ma is C. Hald hasbeszélő népszerű babo­
náinak kitűnő, nevettető mókái töltik be.

dbbbeczewi újság 1909 október 8

Haldoklik
a jogász és tisztviselő-kor.
Gyűlés a feloszlatás előtt.

Nem is régen még szebb na- 
pokat látott a debreceni jogász és 
tisztviseló'-kör és kellemes találko­
zási helye, második otthona volt a 
debreceni jogászoknak és tisztvise­
lőknek. Vidám, eleven élet tanyája, 
ahonnan sok és egészséges társa­
dalmi akció indult ki.

Az utóbbi időben csodálatos- 
képen megcsappant az érdeklődés 
s a tagok száma is egyre alább 
szállott. Lehet, hogy a folytonos 
drágaság, a nehéz megélhetési vi­
szonyok szorították rá a tagok 
egyrészét, hogy kedves szórakozási 
helyüket elhagyják, de ma már 
149-re apadt a tagok száma. Ezzel 
a létszámmal pedig lehetetlen fenn­
tartani a költséges kört.

Tegnap gyűlésre hívták össze 
a kör választmányi tagjait, ahol 
Porubszky Jenő kir. táblai elnök 
elnökölt. A választmányi ülésen 
előterjesztették, hogy a tagok száma 
149-re apadt le, az egyesület nem 
tudja fedezni kiadásait s a költség- 
előirányzat szerint a jövő évre 
1600 K defícit mutatkozik.

Kereste azután a választmány 
a helyes kibontakozás módját, tár­
gyaltak, eszmecserét folytattak, mi- 
képen lehetne a kör fennmaradá­
sát és jövőjét biztosítani, de meg­
állapodásra nem jutottak. Végre is 
a választmány úgy határozott, hogy 
október 24-ére közgyűlésre hívja 
össze a kör tagjait, feltárja a hely­
zetet s a közgyűlésre bízza a dön­
tést, mi történjék a jogász és tiszt­
viselő körrel: fenntartsák-étovábbra 
is, avagy beszüntessék.

ÚJDONSÁGOK.
* Gróh Ferenc alapítványa.

Mint ismeretes, Gróh Ferenc pré­
post-plébános alighogy megérte 
Debrecenben első napját, ezer ko­
rona tőkével azonnal alapítványt 
létesített a siketnómák számára. Ez 
alapítványt a siketnémák iránt táp­
lált jóindulatánál fogva ővről-évre 
gyarapítja. Tavaly is Ferenc nap­
kor kétezer koronával szaporította 
az alapítvány tőkeösszegét Az idén 
szintén kétezer koronát küldött a 
siketnémák intézete igazgatójának^ 
következő levél kíséretében: »Haia­
val eltelve amaz üdvös és erednie' 
nyes működés iránt, melyet Nagy* 
ságod és a Tekintetes Tanánkar a 
szánandó szegény siketnémák kö­
rül kifejt oly célból, hogy oké 
édes magyar hazánk hasznos p?1*
gáraivá tegyék, legszívesebben aján­
lok fel tisztelettel mellékelve kettő-

Minden hölgyet érdekel! BWLStiM
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ezer koronát azon alázatos kérés­
sel, móltóztassék ezen összeget, 
mint alapítványt az előbbi évek 
adományához csatolni, hamatát pe­
dig évenkint a siketnémák céljaira 
felhasználni.“ Ez összeggel az ala­
pítványi tőke ötezer koronára emel­
kedett s immár elegendő egy si­
ketnéma gyermek neveltetésére.

* Az Erzeébet-egylat gyűlése. A 
debreceni Szent-Erzsébet-egyasület választ­
mánya tegnap délután három órakor dr. 
Irinyi Istvánná úrnő elnöklete alatt tartotta 
meg választmányi ülését, amelyen első sor­
ban különféle segélyadományokat szavaztak 
meg szegények részére. Azután elhatároz­
ták, hogy november elsején a róm. kath. 
temetőben, mint eddig minden évben, úgy 
az idén is rendeznek gyűjtést a gyermek- 
kórház javára. Elhatározták továbbá, hogy 
a télen három tea-estélyt tartanak a Royal 
nagytermében, az elsőt már november 24-én, 
a másodikat január elsején s a harmadikat 
január hó végén. A választmány ugyanez 
alkalommal kimondta még azt is, hogy a 
karácsonyi vásárt ez idén különösebb gond­
dal rendezik és december 4. és 5-ón tartják 
meg a Bika-szálloda dísztermében. Végül a 
gyermekkórház részére engedélyezett tárgy­
sorsjáték adminisztrációját beszélték meg s 
készítették elő. Ezután a nagygyűlés véget ért.

* Választás előtt, a független­
ségi párt intéző bizottsága tegnap 
délután ülést tartott az első kerü­
leti képviselőválasztás előkészítése 
céljából. Az első kerületi bizottsági 
tagokból az elnöklő Somogyi Pálon 
kívül dr. Varga és Kertész István 
jelentek meg. A választás vezetésé­
nek nagy feladatát dr. Varga La­
josra kívánták bízni, aki ezt már 
annyival kevésbbó sem fogadta el, 
mert a kerületbeli választók , közül 
többen még mindig hangoztatják a 
jelölését, Végül a péterfiai választást 
Somogyi Pálra, a Csapó utcait pe­
dig Kovács János népiskolai fel­
ügyelőre bízták. A választási vezér­
kar tagjait is megválasztották, köz­
tük Thieszen Arthurt, akinek ipa­
rosok részéről való jelölését szintén 
emlegették.

* Az almáskert dézsmáló!. Borsovay 
Jenő dr. ügyvéd már régóta tapasztalja, 
hogy boldogkerti almáskertjéből állandóan 
lopkodják az almát. Legutóbb, mintegy 200 
korona értékű almát loptak el. A csendőr­
ség megindította a nyomozást, ami ered­
ményre is vezetett. Kiderült, hogy a városi 
méntelepen alkalmazott lovászok között 
vannak az almáskert dézsmálói. Az alma­
tolvajok ellen a osendőrség megtette a lei- 
jelen tést.

* Betörés egy nyaralóba.
Geiger Simon gabonakereskedő már 
beköltözött Simonyi-uti nyaralójá­
ból. Ezt a körülményt arra hasz­
nálta fel valami szemfüles csa­
vargó, hogy a héten egyik éjjel 
belopódzott a kertbe, felfeszitette a 
nyaraló vasajtaját, behatolt a la­
kásba s az ott talált ruhanemüeket 
elkobozta. A rendőrség megindí­
totta a nyomozást az ösmeretlen 
betörő ellen.

* Az „Elite“ párisi divatlap őszi száma 
™ost jelent meg. Ára 2 kor., Antalfy József 
Könyvkereskedésében kapható.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál: 
Bállá Juliánná ref. 8 hónapos, Gel'oerger 
N. (fin) izr. 26 órás, Kuliár Ferencné ref. 
52 éves, Juhász Mária ref. 5 hónapos, 
Aszalós Piroska ref. 5 hónapos.

* Leitatta, aztán kifosztotta.
Azt mondják, hogy egyik kígyó 
nem marja meg a másikat. Ennek 
a régi mondásnak plasztikus cáfo­
latát szolgáltatta Fekete Mihály, az 
epreskerti méntelep egyik lovász­
mestere. Társát, Bútor Sándor lo­
vászmestert addig-addig hívogatta, 
mig elcsalta egy külvárosi korcs­
mába. Ott leitatta s mikor Bútor 
már holtrószeg volt, kifosztotta. 
Elvette zsebóráját láncostól s a 
zsebeiben talált 60 korona kész­
pénzt. Bútor ellen megindították 
az eljárást.

* Hegmart kis leány. Bodnár An­
drásáé 6 esztendős kis leányát tegnap dél­
után megmarta Róth János, homokkerti la­
kos kutyája. A kis leány könnyebb sérülést 
szenvedett. Róth ellen Bodnárnő megtette a 
feljelentést.

* Elfogott amerikai bankár. A „Fe­
kete kéz“ nevű titkos szövetség foglya ma 
visszanyerte szabadságát. Szenzációs fordu­
lata ez a borzalmas ügynek s Newyorkban 
csak ez képezi beszédtárgyát. E bankár a 
leselső ember, aki élve került ki a „Fekete 
kéz“ börtönéből s igy ő az első, aki e rém- 
tetteket elkövető szövetkezet szervezetéről 
hiteles adatokat tud szolgáltatni. Élményei­
nek elbeszélését hasábszámra közük az 
ottani újságok s ezek oly borzalmasak, 
hogy most még jobban rettegik a „Fekete 
kez-“et, mint eddig valaha. A bankár úgy 
nyerte vissza szabadságát, hogy megígérte 
az árvalány vagyonának visszaadását. A 
fiatal lány könvörgésére kegyelmeztek meg 
életének s a bankár kiszabadulása után 
azonnal beváltotta ígéretét.

* A korcsma hőse. Az éjjel 
ugyancsak vígan voltak a Homok­
kert utcai Huszár-féle korcsmában. 
a hangos mulatozásnak éjfél táj­
ban verekedés lett a vége. Az 
egyik legény boros fővel úgy vágta 
fejbe Kozma József nevű társát, 
hogy az összeesett s az előtelefo­
nált mentők áléit állapotban szállí­
tották ki a közkórbázba. A virtus- 
kodó legényt a homokkerti őrszem 
bekísérte a rendőrségre.

* A pólai ob. kir. haditengerészet
különféle anyagok (festékek, gyapotnemüek, 
bőrnemüek, olajok, gyertyák, kefék, ecsetek, 
faszén, rézanyagok, csövek, kauosuk-nemüek, 
sodronyok, ruhaanyagok, kötelek, zsinegek, 
aeéldrót, tömlők stb.) szállítására november 
2-iki lejárattal pályázatot irt ki. Az egyes 
cikkekre vonatkozó leírás a kamaránál be­
tekinthető.

* Ellopott aranygyűrű. Sallai Sán- 
dorné, Buudi utcai lakos tegnapelőtt egy 
arany karikagyűrűt vásárolt. Tegnap lakásá­
ban, az asztalon hagyta a gyűrűt s a szom­
széd szobába ment, dolgát végezni IN óhány 
perc múlva már hült helyét találta a gyűrű­
nek. A rendőrség megindította a nyomzást 
a gyorskozü tolvaj ellen,

* Az elvált asszony. Fali Leó ki­
tűnő operettóje, melynek vasárnap lesz a 
bemutatója, zongorára szöveggel megjelent 
és Antalfy József könyvkereskedésében 
kapható.

* Rossz vásár, B'gy vidéki atyafi 
tegnapelőtt bejött szekerével Debrecenbe, 
hogy szétnézzen a vásárban. A szekeret 
gazdátlanul hagyta, mig ő tovább ment s 
elbámult a komédiák közötti. Bámniata azon­
ban csak akkor érte el tetőpontját, mikor 
visszament szekeréhez s nem látta a szekér­
ben hagyott bundáját sehol. Az esetről 
jelentést tett a rendőrségnek.

* Finom aoél zsebkésnek, ollók, borot­
vák és borotváló készülékekből a legnagyobb 
választékot Mentze Henrik áruházában talá­
lunk, Kossuth utca 4. szám,

* Téli nj menetrend 40 fillérért kap­
ható Acél antiquáriumában.

* Szép, jő, tartós és ami a fő, olcsó
a „Hunnia“ műteremben készülő — fénykép, 
levelezőlap és fény képnagyítás. Műterem 
Csapó utca 1., Piac u. sarok. Versenymüte- 
rem fővárosi mintára.

* Iskola táskák, a legnagyobb vá- 
asztékban kaphatók Mentze Henrik áruhá­
zában, Kossuth utca 4.

* Royal kávéház családok és társa­
ságok legkellemesebb szórakozó helye. Min­
den este zene. Tisztelettel: Hauer Bertalan.

* Fráter nótásköny ve ! Kapható Har- 
mathynál, Fűvészkert u. 14.

gyilkosság vagy szeren­
csétlenség?

— Budapest rejtelmeiből. —
Lót Lajos budapesti iróssier keres­

kedő ma hajnalban tért Soroksári-i lakására. 
Becsengetett a kapun, a házmester beengedte, 
aztán lakásába ment. Csak nehány pillanat 
telt el, mikor újra csengettek s a házmester 
beboesátotta a házban lakó Jovanovics Lázár 
szerb muzsikust. Jovanovics elindult az 
emeletre, a házmester pedig lakásába tért.

Egy-két perc múlva Jovanovics bezör­
getett a házmosterhez s elmondta, hogy a 
lépcsőn fekszik Lót. A házmester erre azzal 
felelt, ho?y :

— Ügyet se vessen rá; már megint 
részeg 1

Jovanovics felmegy a lépcsőkön; a kö­
vetkező pillanatban dulakodás, lárma, majd 
zuhanás hallatszik. A házmester kijön a 
lőpcsőházba s ott a földön összetörve, vérbe­
fagyva találja Lót Lajost. Annyi azonnal és 
teljes bizonysággal megállapítható volt, 
hogy Lót a harmadik emeletről zuhant le.

Az esetet nyomban jelentették a rend­
őrségnek, ahol Jovanovicsot s a házmestert 
kihallgatták. Erős a gyanú, hogy Lótot Jo­
vanovics gyilkolta meg. Jovanovics ezt — 
eddig még — tagadja.

A titokzatos esetben a vizsgálat 
folyik.

TÁVIRATOK.
Wekerlo Bécsben.

Budapest, okt. 7. Wekerle mi­
niszterelnök ma délután 5 óra 15 
perckor Bécsbe utazott. Holnap ki­
hallgatásra megy a királyhoz s 
még az est folyamán valószínűleg 
visszautazik Budapestre.

Pártértekezletek.
Budapest, október 7. A függetlenségi 

párt ma délután értekezletet tartott, melyen 
a megüresedett alelnöki tisztségre Batthyány 
Tivadar grófot jelölték. A kivándorlási ta­
nácsba ifj. Madarász Józsefet, Ráoz Endrét 
és Szász Zsombort jelölték. A negyedik ta­
got az alkotmánypárt jelöli. Ugyancsak ma

Felhívom a mélyen tisztelt hölgyközönség szi­
ves figyelmét újdonságaim megtekintésére

SBax*tlia Kálaaislxi. utóda

Viűa Miklós
a „Szalag-királynédhoz Városháza alatt.
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détntán tartott értekeaíetet az alkotmánypárt 
ifi BaéH Kálmán elnökiőséveL Az értekezlet 
a kivándorlási tanácsba Raies Aladárt je­
lölte. Tndvalevőlevőleg a függetlenségi párt 
átadta a jelölés jogát a megüresedett II. al­
elnöki és két jegyzői állást illetőleg az 
alkotmánypár ínak. Az alkotmányp irt mai 
értekezletén ezen tisztségekre még nem 
ejtette meg a jelölést.

Az odesszai bolgár-forrongás.
Budapest, okt. 7. Odesszában a 

bolgárok ma értekezletet tartottak. 
Az értekezleten a bulvárok össze­
verekedtek s az elnököt és két 
újságírót megöltek.
A karánsetoasi püspökválasztás,

Budapest„ okt. 7. A most választott 
karánsebesi pü spökválasztást a király nem 
erősítette meg. A kormány értesítette a 
metropolitát, hogy újra tűzzön ki napot 
papválasztásra.

TŐBVÉOTKEZBSL
§ A kerekpártolvaj fogva marad.

Sárkány Józsefet, az ügyészség fogházának 
legújabb lakóját tegnap hallgatta ki dr. 
Kovács Péter vizsgálóbíró. A nagystílű ke­
rékpártolvaj a kihallgatás során csupán őt 
kerékpárlopást vallott be, négy debrecenit 
és egy nagyváradit. A kihallgatás végezté­
vel a vizsgálóbíró tudomására hozta Sár­
kánynak, hogy a bíróság elrendelte fogva- 
tartását.

HÍREK.
Egy pénzintézet csődje. Belgrádból 

jelentik: A szerb földmivelésügyi miniszter 
kormánybiztosi jelentés alapján felszólította 
a belgrádi kereskedelmi bíróságot, hogy az 
Első Balkán Bankra a csődnyitást rendelje 
el. Ezzel olyan pénzintézetet oszlatnak fel, 
a melyet három éve azzal a szándékkal 
alapítottak, hogy a Törökország és Szerbia 
között való kereskedelmi forgalmat emeljék. 
A bank azonban legnagyobbrészt hadsereg- 
szállításokkal foglakozott. Egy alkalommal 
nagyobb mennyiségű buzamegrendelésnél 
homokkal volt a búza keverve s azóta az 
intézet tekintélye folyton csökkent, mi" 
végre, most fel kellett oszlatni.

Zátonyra jutott kalászbárka. Lis-
sabonból jelentik nekünk: Egy halászbárka 
Aveirónál zátonyra került A legénység 45 
embere közül hét hiányzik.

Gyilkosság a robogó vonaton.
Berlinből táviratozzék, hogy a bécsi—varsói 
gyorsvonat egyik elsőosztályu szakaszában 
egy ismeretlen tettes, Jaktorow állomás kö­
zelében, egy revolverlövéssel meggyilkolta a 
varsói lenszövőgyár Giensnlsovszky Félix 
nevű igazgatóját. A merénylő a tett elköve­
tése után eltűnt a vonatról. Azt hiszik 
nogy a gyilkos egy a gyárból elbocsá­
tott munkás volt, aki tettét boszuból kö­
vette el.

Rablógyilkosság, Aradról ír­
ják: Szintje mellett tegnap este 
ismeretlen tettes a kocsin menő 
Simor Károly almakereskedőt szi- 
venlőtte és pénzét és értéktárgyait 
elrabolta. A csendőrség kutatja a 
tettest.

, Sikkasztó postatiszt. Az érsekujvári 
rendőrség ertesitése szerint Kunos Kálmán 
posta- és táyirda-segédtiszt e hó 5-én éjjel 
100S korona hivatali pénzzel, állítólag, Zsolna 
felé megszökött Nevezett 20 éves, barna 
arcú, fekete hajú, középtermetű ember.

Tera, a varróleány.
(Folytatás.)

Reggeli után Sás Gergely befogatott a 
legszebb kocsijába négy lovat, s a szép asz- 
szony azon ment be Kolozsvárra.

Sás Gergely pedig nem birt betelni a 
találkozással. Hálálkodássa! volt teli Tera 
iránt, aki előkészítette azt a boldogságot, amely 
most egészen uj erőt önt beleje. Éppen me­
sélni kezdte Terának mind azt, amit Elvira 
elmondott, mikor újra vendég érkezett.

Csinos, barna, magas fiatal ember, aki a 
ház urát kérdezte:

— Én vagyok — jelentette ki Sás Gergely.
— Nevem Iratosi Kálmán.
Csak látni kellett volna Sás Gergelyt, 

hogy kigyultak a szemei, belegyult az arca, 
amikor örömtől lelkesülten köszöntötte az ifjút.

— Az Isten hozta kedves öcsém ura­
mat ! . . . Hát Iratosi! ... No nézd milyen sze­
rencsés napunk van. Egyik kedves vendég 
után a másik. Ki hitte volna. Az igaz, hogy a 
leányom Margit levelében már tegnap jelezte, 
hogy szerencsénk lesz kedves öcsém uram­
hoz, de mégse gondoltam, hogy ilyen hama­
rosan. Nem is tudom hirtelenében kifejezni 
mennyire örvendek ennek a kedves meglepe­
tésnek. Helyezze magát kedves öcsém mind­
járt kényelembe. Tera, édes lelkem, gondos­
kodjék csak a mi kedves vendégünknek reg­
geliről. Mert hát éhes bizonyára/Hogyne I Az 
ut hosszú Kolozsvártól s bizony nagyon ko­
rán kellett indulnia, hogy reggelre megérkezzék.

(Folyt, köv.)

Áru- és értéktőzsde.
Október 8.

Budapesti gabonatőzsde.
6 fillérrel drágább áron elkelt (50 kilogram­

monként) 30.000 mm. búza.
Rozs szirdan tartott, zab szilárd, tengeri vál­

tozatlan.
Felmondatott 13,000 mm. búza és 6500 mm, 

rozs, e hó 12-én leendő átvételre.
A határidő-üzlet.

, ... -f határidőüzlet iránya szilárd volt, mert a 
külföldi tőzsdékről érkezett drágább árjelentések a 
KUliszt újólagos fedezésekre buzdították, A gabona- 
nemuok árai ennek következtében barátságos hangu­
lat mellett 5—10 fillérrel ja\ ultak.

A forgalom mérsékelt volt.
________ Az árak 50 kilogrammonként:

Búza október . 
Búza ápril 1910 
Rozs októberre 
Rozs ápril . ,
Zab októberre 
Zab ápril . . ,
Teng. szép................
Tengeri május 1310

1416
1404
970

1004
757
772

693

1422-1421 
1410-1408 
968— 970 

1007—1006 
759— 758 
775- 774

689— 690

Minden PélMi
Nagy

maradék vásár
az egy-egy héten összegyűlt

finom ruha és costflm szivetek, kré­
táitok mosó- bankettek, flanelekből

féláron 
BoSzi)ayJ.é,Társa

divat és szőnyegárnháza 1733
Debrecen, Kossuth-utca 5. sz.

fii® sitb&Sj v sir rá. s és
minta rajzolásbél

alapos oktatást nyernek intelligens höw
özv. Knotty Kovácsáé Sillye Gabriella

női szabászat! és varró iskolájában. Beirats 
zás szeptember 15-től bármely napon rSi 

9-től 12-ig, délután 2-től 5-ig.’
Kossuth-utoa 45. szám alatt

Egy tanfolyam 3-4 hónapra terjed s a L 
idő a beiratás napjától számitattik. Benthu 

növendékek felvétetnek kó

Az őszi
07

megérkeztek a legújabb

angolszftvet
ujdemságels

a melyet a

legolcsóbb árban
legelegánsabban készít

Moskovits József
férfiszabé, Piac-utca 46.

Eledé.
Jókarban levő kótlőerős

ü bőlég-motorl
melv vizhuzásra, géphajtásra megbízható 
es kényelmes hajtóerő.

A biztonságon kívül az a nagy előnye, 
hogy nem robban, kis helyet foglal, felállí­
tása nem költséges és a legegyszerűbb em­
ber is kezelheti 1752

Értekezhetni lehet

Kardos László, Debrecen
Kossnlh-n'oal üzletében.

A húgyhajtó és húgysavoldó 
vizeli királya, bőr- és dús 
lithion-tartalmú ásványvíz.
Klváld vegyi összetétele következtében 
sikerrel alkalmazható vese-, húgykŐ* 
és hdlyagbajok eseteiben, valamint 
cukorbetegségeknél, cstízos bántál* 
máknál; továbbá a légző-és emésztő* 
szervek burutus bajainakgyógyításán
Igazgatóság: Budapest, IV. FerenczJózsefralqmfto 

Kútkezelőség: EPERJES.

Kapható Debrasenben mindenütt.

a Békési Róza Gyorsmesd szappané



Vendéglői

Nlég néhány napig fart
sajti termésű

csemege ^ passatulti szellőnek
elárusitása

Csanak József
V'-’SP#4ÍPWWW

Házlebontás miatt
Glück Ede

cipő üzletében
Piac- és Kossuth-utoa sarok a KIstemplommal szemben, =====

égeladás kezdete T1* Ä !-?-£
Olcsó írógépek

amym

REKtOCéG KÖHÖGÉS és.6ÉGLHURUT
eutn.

foraklär oeeREczew 

ördSOniler.
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i n it

október 81909. DBBBBOZBm BJBA«

Minden rendszerűek, kittinő állapotban jót­
állással adatnak el!! 1

„muci®11
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

cégnél. Speciális Javító műhely I [

„Adler“
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Dehrecee ét Hajifoinegyére.

KELÉKEK I!!
valamennyi rendszerű Író- és sokszorosító­

gépekhez I! I
Copying Offfyce 1 gépiró, másoló és sok­

szorosító iroda. Telefon 5—40.
Debrecen, finny 3ános-ntca 2. szám.

Bejárat a Il-ik kapun. 1312.

Olcsón eladó!
Néhány törzs (egy gunár és két 

tojó) tiszta táj
liba

és ötven db. ölni való liba, bő­
vebb felvilágosítást ad

Wagner Ágostonné, Éradony
Bihanmegye. 1746

958—1806. v. k. szám.

Árverési birdgtn)éoy.
A debreceni kit. j bíróságnak V. 141/4—1909. 

sz. végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Deb- 
rece*u és Kereskedelmi bank részvénytársaság 
1. / ^fe lakosoktól 450 kor. töke ennek 1908 évi aug. 
hó 2ij napjától számítandó 6°/0 kamatai és az eddig 
összesen 77 kor. 64 fillér perköltség erejéig 1909 évi 
jumus hó 6-án biróilag lefoglalt és 1000 koronára 

‘ szarvasmarhákból álló ingóságok 1909 évi 
október hó 12-én délután fél 3 órakor erdeiét veendő 
es a is agy Cserei vasúti állomás mellett, a Közgaz- 
. Jsag'1 bank 410 kor. tőke és jár. kielégítése végett 
1 a megtartandó nyilvános birói árverésen a legtöbbet 
ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is elfognak adatni, 
f i ..^^jegyeztetik, hogy az árverés mindazon 
ogialtatók részére, kik már jogerős végrehatási 

°g]°got nyertek, elrendeltetik.
Debrecen, 1909 évi szeptember hó 25-n.

174- Törők Péter
bírói kiküldött.

Főraktár: Mantner A. Piacz és Szentarma-utoa sarok, 
Grósz Nagy F. Wlnraközj L. gyógyszerészek, Köz­
ponti drogueria J valamint az összes nagyobb fűszer- 

kereskedésekben. 1662

mm

tüzelő anyag megtakarítás érhető el a

RAPID
használata uttán. Bizottságilag kipróbálva, 
több elismerő oklevél. Magyar találmány 
magyar gyártmány. Kapható:

itón 1® MÉM
Telefon 647. 1666 Telefon 647.

Fehérnemű
Asztalnemű
Agynemű
Zsebkendő
Harisnya

<b

Som o
«®si

Dehreczen

Dohosé

I

ssy
I

bazár.Kistemplom
Menyasszoiyi Ki.engyék és ajándéktárgyak nagyraktár;

Kasza oyitzky
Endre

főutcái üzletébe
megérkeztek és nagyválasztékban a 
legolcsóbb árak mellett kaphatók :
asztali függő, salon, 
ebédlő' és hálószobái

villany-csillárok és lámpák,
melyek a legmodernebb és legszoli­
dabb kivitelben állanak a n. é. kö­

zönség rendelkezésére.
Olosó árak. Kitűnő ára.

és kávéházi felszerelések.
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aAPRÓ HIRPETÉSEK.
Dija 10 szóig 40 ÖL, minden további szó 4 
Ali vastagabb betűvel nyomatott szó 8 ÖL
I rnVthrll tudakozódásokra pontosan válaszolunk, rtuSéges postabdlyeg bekfildetik. S3

31 Apró hirdetések előre fizetendők.

LEVELEZÉS.
A kővetkező cimii levelek átvehetők lapunk 

kiadó hivatalában. Alkalmas. — M. F. -
IgAzbarátné. — Diszcrét szobacica. — Három 
csillag. — Őszi rózsa. — Otthon. — Elhagyott 
— 1854. — Szorgalmas asszony. — K. T. — 
Erdész. — Bankfi. — Zeneértő. — Csinos.
_ Intelligens. — Hervadhatatlan. — Csábítók.
— Békés°ottbon. — fehérszekfü 22. — 87. — 
Ne-felejts. — Áldozatkész. — Német bonne. 
Boldoo’ jövő. — Sürgős. — Tavasz. — Itt az 
ősz. — Március- — 2936. — 3656. — Erna 21. 
— Kék szemű fiatal ember.

AJAKLAT.
FéNYKéPéSZETI szaküzlet Lobi Gyula és Társa

látszerész, Debrecen, Piac-utca 63._____ 3130
OKLEVELES tanítónő magántanulókat tani- 

tasra elfogad, zongora órákat is ad, Rákóczy 
ut 14. ~  4047

HASZNáLT és uj bútorokat vesz és elad. Kónya 
József asztalos. Pacsirta-u. 27._________ 3976

28 krajcárba”kerül egy pár férfi vagy női ha­
risnya felelése Benyáts Emil harisuyaköto 
iparvállaiata.____________________3949

PRINCESS ésdirectoir fagonhoz a legjobb sza­
bása miederek olcsó árban Benyáts Emilnél 
Kaphatók. 3950

HAVI ée hetTrészietre kapható" egyszerű és modem 
bútorok, fiú és leány, férfi és női ruhák, fehérne­
műik, madracok, paplanok, vaságyak legolcsóbban. 
Kaizer cégnél. Hatvan-u. 2. 3431

— \ LEGTARTÓSABB és legkényelmesebb
■ saját készítésű férfi női és gyermek cipők 

y nagy választékban szolid ár mellett sze-
réz Autók be Griczman Gyula cipész üz­
letébe Piac-utca Város-ház. Mérték után 

megrendeléseket divat szerint készítek. 2971
BUDAPESTRŐL ‘ ügyes Maszőr és neje kik

Biks'zádfnrdőu voltak alkalmazva, ajánlkoznak 
házakhoz, Domb-utca 18 sz. 4060

Német és angol órákat ad arinő kitűnő mód­
szer szerint szerény díjazásért. Perihefter 
Rózsi Vár-utca 7. 4059

FEHéfiNEMü javítás férfiing varrást elfogadok
Cim a kiadóba. 4065

UJOHF1
gyorsgőzmosógép

leszállított árén kapható csaks

Veréb Zajosnál,
Bötvös-u. 6. Debrecen.

KERESLET.
DERéK és alj varrólányok felvétettnck Darvas 

Béla Rákóci-n. 12. 4056
EGY nős ember, ki az ebesi viz készítésébe,

eladásába jártas állandó alkalmazást nyer 
..Kristály forrás“-uál, Margittán. 4050

Jó vasalónők felvétetnek, Piac-u, ÍÖTniosoüij
4039

GYERMEKTELEN házaspár házmesternek fel-
vétetik november 1-től Arany János-utca 11.

__________   4062
KáLYHáS tanoncnak fejlett értermos fia fize- 

téssel felvétetik. Mint segéd havonként 240 
koronáig kereshet. Kályhatelep. Ferencz Jó- 
zsef-nt 8. 4063

EGY ügyes füszerkereskedö segéd fölvétetik 
özv. Raukay Györgynénél Bocskay-ter 12*.

... .................. ........... .................... 4061
PéNZTáROSNő felvétetik, Írásbeli ajánlat sze- 

mélvesen adandó át Váray Józset kereske­
désében. 4064

EGA jó vasalónő és egy fényesítő legény fel­
vétetik állandó munkára, mosodába. Szabó 
Lajosáé Bethlen-utca 20. 4066

TANULÓ felvétetik Mogyoróssy Győző füezer- 
kereskedésében Rákóczy 45. 4067

ELADAS.
EGY jó forgalma fodrász üzlet más vallalat 

miatt jutányosán eladó. Cim a kiadóban. 4037
Fényképező gép Hüttig „Hekla* redőnyzáros

Goerz D. Ánasztigmáttal F 6-8 igen olcsón
IT eladó. Cím a kiadóhivatalban. 4022
EGY kis Ponny ló eladó. Cim a kiadóhivatalban.

3364
VALÓDI angol foxterier patkány fogók, köly 

kök eladók, Domb 3. 4068
uotíitpvrKm? wí,
I Gyomorgörcs, kólika étvágy­

talanság és általában gyomor- 
betegségeknél a legkitűnőbb háziszsr a

Padló-lakk
minden színben, dobozán ként

«O lu>.

a festék gyáríraktárba*
Hatvanm. S. sz,

Telefon 205. sz. 1654 Telefon 205. *

Hollandi

minim
Egy üveg ás*a 40 fillér.

Kapható:

Mihalovils Jenő
gyógyszertárában

BES MBS €? JE IW«

vatosság mellett

lakások, üzletek és 
egyébb helyiségek 
részére, malmok, 

gyárak, kastélyok 
saját üzemű beren­
dezéseket, dynamo, 
motor szellőztető, 
telefon szobacsengí 

berendezéseket
helyben és vidéken 
a legnagyobb szak­
értelemmel és sza- 

924
FAZEKAS IMRE fel

Debreozen Piacz-n. 77. Telefon 567. 
Eredeti Dr. Just Wolfram lámpa gyári 
raktára. Legolcsóbb bevásárlási forrás.

Hirdetmény,
A Forgalmi Bank Részvénytársaság igazgatósága az 1909. évi októl» 

hó 1 napján tartott ülésében elhatározta, hogy az intézeti alapszabályok 8 §-ári 
második bekezdésében nyert felhatalmazás alapján a társaság 1.000,000 korom 
alaptőkéjéből még tárcában tartott 2000 darab egyenként 200 korona névértékű 
részvényét kibocsátja.

A részvényesek 1909. október hó 31-ig bezárólag minden három régi 
részvény után^ két darab uj részvényre 230 korona vételár mellett elővételi joggal 
bírnak. Az elővételi jog gyakorlása céljából bemutatandók s ezzel egyidejűleg a 
darabonkénti 230 korona teljes vételár s 3 korona bélyeg és kiállítási dij meg­
fizetendő.

Azon részvények, melyekre az elővételi jog nem gyakoroltatott, darabon­
ként 250 koronás áron értékesíttetnek.

A minden egyes részvény után a névértéken felül befolyó 30 illetőleg 50 
korona a tartalékalaphoz csatoltatik.

Az uj kibocsátású részvények az 1909. év üzleti hasznában nem részesül­
nek, hanem a vételár után a befizetés napjától 1909. december 31-ig terjedő 
időtartamra 5%-os kamat téríttetik meg. 1751

Debrecen, 1909. október hó 5.

Forgalmi Bank Részvénytársaság
Igazgatósága.

L6gszesz és villám csillárokat iKS.?« .=S£
készít petróleum és légszesz csillárokat, Ízlésesen átalakít villamosra vagy

légszesz és villamosra
Mnlcsáx* Jói ács «ji bronxmfives

Telefon 638, Bebnecen, Szent Anna-ntoa G. sz. Telefon 638
A Hazai Gázizzófény részv. társaság debreceni képviselője tart állandó nagy válasz­

tékú raktárt légszesz szerelvény különlegességekből.
30—50% gázmegtakaritással gyönyörű szép, nagy fényégővel égő, lefele égő lámpáé* 

üzletek, kirakatok és lakások részére. J 6 8
Kiválóan tartós, állandó fényerejü „Radium fény“ gáz izzótesteket, (harisnyákat) 

e melyek a legolcsóbbak.

I« o ,vÓk<awban^ taftást .jutányos árban elfogad, csillárok s. t. uijátisztitását, valamint minden 
_6 szakmába vágó ]avitásokat elvállal gyorsan és szakszerűen végez.

Nyomatott körforgógépen (a „Debreceni Újság* nyomdájában) Túl,íd^TrÜaa Gyula.




